

Вперед

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 146 (4975)

Четверг, 7 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

НЕОПРАВДААННАЯ РАСКАЧКА

ТЕХНИКЕ—ГОТОВНОСТЬ

В последние годы во многих хозяйствах района особая роль отводится организации ремонта сельхозмашин по мере освобождения их от полевых работ. Хорошо продуманная организация труда на ремонте, действенное социалистическое соревнование позволяют работникам машинного двора выпускать с гарантией каждый отремонтированный агрегат и досрочно заканчивать ремонт техники.

После завершения полевых работ текущего года прошло

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	30,8	93,2	62,5	81,7	33,4
«Родина»	53,8	100	100	86,5	100

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	37	93,3	54	33,3	55,5
«Улановский»	39,5	37,5	86,7	41,6	8,4
«Яйский»	52,4	100	84,4	84	57
«А-Судженский»	55,5	100	100	100	50
«Марьевский»	29	86	100	100	41,5
Вознесенский откормсовхоз	46,6	30,3	48,0	47,0	85,5
По району	43	76,7	81,5	64	48,5

Хуже, чем в прошлые годы, занимаются ремонтом техники в совхозах «Первомайский» и «Марьевский». В совхозе «Первомайский», например, где самая лучшая ремонтная база в районе, «умудрились» за 2 месяца с пяти ремонтных мест «снять» 7 комбайнов, вместо 15 по плану.

Еще хуже дела с ремонтом зерноуборочных комбайнов в совхозе «Марьевский». Здесь до сих пор в цех по ремонту комбайнов не подведено тепло, нет постоянного ремонтного

более месяца. Что же сделано в колхозах и совхозах района по подготовке техники к полевым работам будущего урожая?

По состоянию на 1 декабря готовность зерновых комбайнов, тракторов и другой сельскохозяйственной техники была следующей: в первой половине—готовность зерноуборочных комбайнов, во второй—плугов, в третьей—сеялок, в четвертой—культиваторов, в пятой—выполнение плана ремонта тракторов в IV квартале (в процентах).

звена, не организован ремонт узлов и агрегатов. Из 10 зерновых комбайнов, которые по плану должны были ремонтироваться в Ижморской «Сельхозтехнике», ремонтируются только 4. Непонятно, как думают в этом хозяйстве выполнять взятые обязательства? Ведь на 1 января здесь на линейку готовности должно быть поставлено 70 процентов зерновых комбайнов, а на сегодня в совхозе подготовлено всего лишь 29 процентов.

Низкими темпами ведут ремонт почвообрабатывающих и

посевных машин в колхозе «Победа», в совхозах «Улановский» и «Вознесенский».

Организовано ведут ремонт техники в этом году в колхозе «Родина» и совхозе «Анжеро-Судженский». Здесь уже практически отремонтированы почвообрабатывающие и посевные машины, точно по графику идет ремонт тракторов и зерноуборочных комбайнов.

Не все вопросы со снабжением колхозов и совхозов района запасными частями отлажены в районном объединении «Сельхозтехника». Плохо организовано здесь дело централизованного, нет оперативности в работе торгового отдела. А ведь не лишним будет напомнить работникам районного объединения, что за выполнение социалистических обязательств по ремонту сельскохозяйственной техники они несут такую же ответственность, как и все ремонтники района.

Поэтому, чтобы выполнить взятые обязательства, в оставшиеся дни декабря нужно всем вместе—инженерной службе колхозов и совхозов, ремонтникам районного объединения «Сельхозтехника»—приложить максимум усилий, организовать шире развернутое соревнование за своевременную и качественную подготовку техники к полевым работам 1979 года.

В. МАНГАЗЕЕВ,
главный инженер
производственного
управления сельского
хозяйства.

Делегаты партийной конференции



Завтра состоится VII районная партийная конференция. В числе делегатов в работе конференции примет участие и передовая доярка Емельяновского отделения Вознесенского откормсовхоза Валентина Григорьевна Мерзлякова.

На снимке: В. Г. МЕРЗЛЯКОВА.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

Крепкое слово механизаторов

На общеколхозном собрании механизаторов были приняты социалистические обязательства по ремонту техники. Механизаторы обязались к 1 января 1979 года поставить на линейку готовности 70 процентов зерноуборочных комбайнов. Слово не расходится с делом. На линейке готовности — 52 процента комбайнов. Всего же до выполнения своего обязательства им осталось отремонтировать 4 комбайна.

Наши механизаторы славятся не только крепким словом, но и бережным отношением к технике. Три сезона отработал

на своем комбайне ветеран производства Николай Николаевич Браун, не производя ему больших ремонтов. Не требует ремонта и комбайн его сына Александра Лапина, хотя он также отработал на нем три сезона.

Готовыми к работе поставили на зимнее хранение свои комбайны Иван Филиппович Лайер, Владимир Савватеевич Швед и Александр Александрович Пушкарев.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Родина».

НА ДВА ДНЯ РАНЬШЕ СРОКА

На 15 тысяч рублей сверх одиннадцатимесячного плана третьего года пятилетки выпущено продукции работниками Яйского лесопильно-клепального завода. В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС здесь намечено выполнить годовую производственную программу на два дня раньше срока.

Коллектив деревообработчиков успешно выполняет план

повышения производительности труда. Например, в ноябре ежедневная норма выработки в бригадах, где мастерами М. И. Рыльцев и Е. Е. Логвинова, составляла 110 процентов.

И. МИНЗУРЕНКО,
начальник планово-экономического отдела
Яйского лесопильно-клепального завода.

УЧАТСЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ



На днях состоялся семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов. С докладом «Комплексное развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока — важнейшая народнохозяйственная задача» выступил И. А. Немыкин—заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС. В. Л. Дацук — преподаватель яйской средней школы № 2 рас-

сказала слушателям об «Элементах психологии и педагогики в работе кадров устной агитации». С обзором литературы выступила на семинаре библиотечка кабинета политпросвещения РК КПСС Н. Г. Ершова.

После пленарной части семинара состоялись секционные занятия.

На снимке: в перерыве между занятиями семинара.

Фото Н. Крутовой.

● Наставник, воспитай ученика

О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НОВИЧКАМИ

«Наставники как бы передают эстафету труда из настоящего в будущее. И мы от всей души приветствуем представителей славного рабочего класса, которые, не жалея сил и времени, передают свой богатый опыт, свои знания молодой смене, вступающей в большую трудовую жизнь», — говорил на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежнев. В его словах дана высокая оценка патристическому движению наставников.

Действительно, трудно сказать, как бы сложилась судьба многих молодых рабочих, не будь рядом с ними старших товарищей с высоким профессиональным мастерством, богатым жизненным опытом. Ведь к нам на предприятия приходят вчерашние школьники — выпускники кооперативно-торговых училищ и школы-магазинов, созданной при Яйском райпо. Получив теоретические знания, они еще не имеют практических навыков. И от того, какими будут первые шаги в самостоятельной работе, во многом зависит их отноше-

ние к работе, социалистической собственности.

Большое внимание мы уделяем подбору наставников. Ведь это должны быть люди, которые пользуются авторитетом в коллективе, имеют твердые нравственные убеждения, бесконечно преданы своему делу. Сейчас в системе райпо трудятся 138 наставников. Мы могли бы иметь и больший количественный показатель, но думаем, что важнее качественная оценка их деятельности.

Было время, когда у молодого продавца Людмилы Горбач не поладилось что-то в работе. Ей на помощь пришла ее подруга по труду, наставник Любовь Савельевна Мартынюк. Но дело все же дошло до заявления об увольнении... Любовь Савельевна не махнула рукой на девушку, не отступилась. Ведь она, наставник, видела и знала, что Люда любит свою работу. Поэтому еще и еще убеждала не делать опрометчивый шаг. Сейчас Людмила — студентка второго курса торгового института, депутат районного Совета. Она так и продол-

жает работать в своем коллективе.

Более 30 девушкам дала путевку в жизнь наставник Лидия Ивановна Курапова, 28 — Зинаида Елисеевна Будник. Не одна и не две девушки говорят спасибо Людмиле Федоровне Терновецкой, Марии Филипповне Ожиговой, Эльвире Христиановне Абрисимовой.

С ростом образовательного уровня молодежи повышаются требования и к наставникам. Поэтому мы создали «Кружок наставника», руководит которым Людмила Дмитриевна Филиппова. На ежемесячных заседаниях кружка подводим итоги работы наставников, намечаем планы на будущее с учетом тех требований, которые ставят перед нами партия и правительство. Здесь же заслушиваем тех наставников, кто, мягко говоря, подрывает престиж и авторитет воспитателя. Практикуем также обмен опытом между наставниками.

Воспитанием чувства ответственности у молодых продавцов за общее дело служат и те факты, когда на «день продав-

ца» вместе с подшефной мы приглашаем и наставника. Такие дни, где заслушиваются отчеты продавцов о своей работе, проводятся у нас ежемесячно.

Успех работы наставников может быть достигнут только при полной поддержке их общественными организациями, администрацией, при наличии благоприятных условий для высокопроизводительного труда, повышения квалификации. К сожалению, у нас есть еще недостатки в организации движения наставничества. Сейчас все наши усилия направлены на улучшение этой работы. Так, с нового года будет организовано социалистическое соревнование между наставниками за право называться «Лучший наставник». Думаем, что совместно с партийной, комсомольской организациями в движении наставничества мы добьемся еще лучших результатов.

Г. БЕЗЪЯЗЫЧНАЯ,
председатель райкома
профсоюза работников
торговли.

Правофланговые пятилетки



Со школьной скамьи пришли работать в животноводство Светлана Федоровна Беспалова и Антонина Гавриловна Шершнева. Девушки полюбили работу доярки, привыкли к животным и сейчас уже не мыслят себя на другом месте. Работают они добросовестно, в определенные часы задают животным корм, строго придерживаются рациона. За примерный труд, дисциплинированность и отзывчивость уважают А. Г. Шершневу и С. Ф. Беспалову на селе, а недавно коммунисты отделения оказали им высокое доверие, приняв в свои ряды.

На снимке: С. Ф. Беспалова и А. Г. Шершнева, доярки Бекетского отделения колхоза «Родина».

Фото Н. Крутовой.

● Нам отвечают:

„Где же вы, оперативники?“

В ответ на корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком 24 октября 1978 года в № 127 газеты «Вперед к коммунизму», бюро райкома комсомола сообщает:

«На недавно состоявшемся заседании бюро райкома комсомола была обсуждена статья «Где же вы, оперативники?». Факты, изложенные в ней, признаны правильными. Бюро обязало идеологический отдел райкома комсомола разработать конкретные мероприятия по активизации комсомольских оперативных отрядов.

Утвержден районный штаб оперативных комсомольских отрядов из девяти человек. Командиром назначен — М. Д. Мерциев.

БЛИЗИТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ

Успех Всесоюзной переписи населения 1979 года, как и любого дела, будут решать кадры. Уже подобраны для переписи населения в области более 11000 человек: счетчиков, инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделами и их помощников.

Для того, чтобы правильно заполнить все документы, надо хорошо изучить программу и организацию переписи, глубоко вникнуть в содержание каждого вопроса переписной документации, в совершенстве изучить инструкцию о

порядке проведения переписи населения.

Каждый счетчик, инструктор-контролер, заведующий переписным отделом должен быть утвержден персонально исполнителем. комитетом районного Совета народных депутатов по представлению начальника местных органов государственной статистики.

Опыт проведения прошлых переписей населения показал, как важно хорошо организовать подбор и обучение кадров.

В предстоящей переписи впервые будет применена принципиально новая форма

переписного листа, в котором ответы на вопросы в основном будут заполняться путем графических меток, т. е. заштриховываться тот или иной прямоугольный карандашом. Заполненный такими графическими метками переписный лист будет служить техническим носителем первичной информации для непосредственного ввода ее в ЭВМ. Учитывая все это, переписные работники должны иметь достаточный уровень образования, быть внимательными и аккуратными.

Наряду с основным контингентом счетчиков, инструктор-

ров-контролеров, заведующих переписными отделами и их помощников одновременно подбирается необходимый резерв переписного персонала. Подбор и обучение резервных переписных кадров должны быть проведены так же тщательно, как и переписных работников основного контингента.

Расстановка переписных кадров по участкам работы будет проведена после их обучения и закончена в декабре.

А. МАЛЫХИН,
зам. начальника
областного
статуправления.

По родной стране

УЧИТСЯ
КОМСОМОЛИЯ

Татарская АССР. В Казани действует зональная школа подготовки комсомольских кадров. Ее выпускники — это секретари первичных организаций крупных строек, заводов, предприятий транспорта и легкой промышленности, сферы обслуживания, работники горкомов и райкомов ВЛКСМ. Всего в школу съезжаются юноши и девушки из одиннадцати областей и автономных республик РСФСР.

Слушатели занимаются по двум теоретическим курсам: «Актуальные проблемы теории и политики КПСС» и «Комсомольское строительство». В программу обучения включен спецкурс, пропагандирующий опыт, формы и методы работы в зоне Нечерноземья — Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

На снимке: молодежный центр в Казани, где размещалась зональная комсомольская школа.

Фото Е. Логвинова
(Фотохроника ТАСС).

● Наука — сельскому хозяйству

«КОЛОС»
ВЫХОДИТ
НА СВЯЗЬ

Радиостанция, вступившая в строй в Молодечно, стала центром системы диспетчерской связи «Колос» — единой для колхозов, совхозов, районных организаций. Она, как составная часть «АСУ-сельхоз», обеспечивает оперативное управление, централизованный контроль и четкий ритм работы всех участков основного и вспомогательного производства, а также сферы обслуживания хозяйств, их снабжения, сбыта продукции.

Все абоненты «Колоса» обеспечены портативными приемно-передающими устройствами на полупроводниках и интегральных схемах. Благодаря приспособлению, соединяющему рации с телефонной сетью, абонент может разговаривать с любым городом страны, даже находясь в движущемся автомобиле. И еще одно важное достоинство. Вместо множества частот, на которых до сих пор работали сельские радиостанции, теперь достаточно четырех, причем настройка на них производится автоматически.

Комплексная система многоканальной связи «Колос», разработанная находящимся в Минске ЦНИИ механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерноземной зоны СССР совместно с рядом конструкторских бюро страны, успешно выдержала государственные испытания.

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.

СОВСЕМ мало времени осталось до завершения третьего года пятилетки. Сейчас каждый трудовой коллектив должен работать напряженно, ибо успешное завершение года создает прочную основу для выполнения решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийным форумом предусмотрено повысить производительность труда на предприятиях лесной и деревообрабатывающей промышленности на 25—27 процентов. Это сложная задача для коллектива Яйского лесопромышленного комбината. Чтобы достигнуть намеченного рубежа, у нас разработаны основные направления развития предприятия, над выполнением которых мы сейчас трудимся. Усилия коллектива направлены на реконструкцию комбината, строительство новых производств, автоматизацию и механизацию различных процессов, совершенствование технологии выпуска продукции и повышение ее качества.

Одной из главных проблем для нас является реконструкция нижнего склада. По проектным нормам только одна полуавтоматическая линия позволит нам перерабатывать в год 77,5 тысячи кубометров леса, при среднем объеме хлыста 0,39 кубометра.

В этом году одна из линий уже пущена в эксплуатацию. Усиленными темпами ведется строительство второй линии первой очереди.

Для рассортировки сорти-

ментов по породам и диаметрам будут построены четыре автоматизированных транспортера. Это позволит увеличить выход пиломатериалов в среднем на 3 процента, повысит их сортность и качество. В следующем году мы должны закончить и реконструкцию сортировочной площадки лесозаводе, что также повысит сорт-

завод простоял из-за отсутствия леса и из-за неисправности рам и оборудования 18 дней. Если отсутствие сырья мы еще можем как-то объяснить, то просто оборудования — нет. Видимо, профилактическая служба лесозавода допускает промахи, хотя есть у нее и объективные причины, например, отсутствие запасных

тово, по производству тары В. А. Ивановой, по выпуску оконных блоков С. В. Безьязычного. Отлично потрудились и бригады, возглавляемые Н. П. Денисовым, С. С. Ижевским, Д. А. Овчинниковым, В. П. Бурьяновым. Выполнение плана трех лет пятилетки, по состоянию на 1 октября, составило в этих коллективах со-

делки и окорки т.т. Н. В. Коголю и В. В. Булову необходимо прекратить это безобразие. И еще. В июле 1978 года была сдана в эксплуатацию первая линия ПЛХ-ЗАС первой очереди. И сразу же мы столкнулись с такой проблемой: где, на чем, кто и как будет заточивать циркульные пилы диаметром 1,5 метра. Много было дебатов по этому поводу, и все-таки решили изготовить заточный станок и установить его на ПЛХ рядом с операторской будкой. Руководство цеха и, в частности, механиков В. П. Наделеев взяли за это дело сразу. Мы теперь не можем «налюбоваться» на плоды их труда. Для того, чтобы заточить пилу, подгоняют трелевочный трактор, цепляют пилу и везут ее в тарный цех № 1. По несколько дней (!) ждут, когда она будет готова к работе. Кому нужна такая организация труда?!

Пять месяцев уже полуавтоматическая линия по разделке хлыстов работает не на полную мощность. Неважно используется и другое оборудование. Так, проверкой установлено, что одна из тарных рам простояла 5 часов. Причина? Поздно приступали к работе в начале смены, раньше уходили на обед и раньше заканчивали работу в конце смены. Вот вам и эффективность. Всем нам есть над чем задуматься.

В. АНДРЕЕВ,

начальник производственного отдела Яйского лесопромышленного комбината.

● Производительность труда: проблемы роста

1. БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

письма из лесопромышленного комбината

ность и качество пиломатериалов, производительность труда, улучшит условия труда рабочих, занятых на сортировке и погрузке пиломатериалов.

Однако все это — перспективы. А пока итоги нашей работы неутешительны. Десятилетний план по реализации товарной продукции комбинатом невыполнен на 3,6 процента.

В чем кроется причина?

Недостаточно мы еще используем производственные мощности перерабатывающих цехов. Практически цех распиливания простоял в текущем году 60429 рамо-минут. На неполную нагрузку работал тарный цех № 1, тарные и лесопильные цехи Анжерского ЛЗП, Алчедатского ЛЗУ. Лесо-

частей. Не четко организован и труд рабочих цеха разделки и окорки, занятых на подаче леса в бассейн. Большим злом является то, что в переработку еще много идет древесины негодной, из которой никакой продукции не получается... Зато затрачивается труд сотен людей, зря расходуется электроэнергия, впустую эксплуатируется оборудование. С этим надо вести беспощадную борьбу.

По причине отсутствия пара и сырья наблюдались простои в деревообрабатывающих цехах.

Однако, несмотря на трудности, связанные с поставкой леса, многие коллективы достигли высоких производственных показателей. Это бригады по заготовке леса В. Г. Федо-

ответственно 126, 120, 106 и 110 процентов.

Часто мы говорим об эффективности использования сырья. Но до сего времени этот вопрос остается нерешенным. Рудничное долготье и вагонные стойки нередко попадают вместе с дровяным долготьем. В то же время мы имеем штрафов за недопоставку рудстойки за 10 месяцев в сумме 2665 рублей. Да и вагонной стойки зачастую не хватает.

Много хвойного тонкомерного сырья попадает в бассейн лесозавода. При переработке его мы получаем дрова.

В тарных цехах очень часто можно видеть деловой горбыль в дровах, хотя для его переработки имеется оборудование. Руководству цеха раз-

● Пятилетка десятая: эффективность, качество

БУДЕТ ЛИ НАВЕДЕН ПОРЯДОК?

Как-то в субботу работники энергомеханического отдела меняли электротельфер на кранбалке над моечной машиной. Рядом стоит токарно-винторезный станок «Ниильс». Взглянули мы на него и поразились нерадивости токаря, который на нем трудится: как работал человек в пятницу, так и оставил на станке гору стружек, пыли, грязи. Еще пример. Поступила недавно в энергомеханический отдел на ремонт моечная машина метизов. Прежде чем приступить к ее ремонту, пришлось высококвалифицированному специалисту-ремонтнику М. К. Тарасову — брать в руки лопату, тазик, вычищать и вытаскивать грязь, которая и явилась причиной выхода из строя моечной машины.

Подобных фактов нерадивого отношения к оборудованию можно приводить сколько угодно. Почему такое происходит? Ответ простой и ясный: руководители цехов и отделений не требуют от станочников исполнения своих обязанностей. Именно своих обязанностей, ибо в инструкции для станочников четко сказано: «Приступая к работе, станочник обязан осмотреть станок, убедиться в его исправности, смазать трущиеся части и лишь тогда приступить к работе. А в конце смены — выключить станок или другой механизм и вновь смазать трущиеся части». Однако не все делают это.

В этом году работники энергомеханического отдела, стремясь повысить ответственность станочников за эксплуатацию оборудования, изготовили таблички, выкрасили их, написали

на них фамилии ответственных за эксплуатацию того или иного станка, механизма. Затем таблички закрепили на каждом станке. На эту работу затрачено немало сил и времени. А проку? Прошло несколько месяцев, а половину этих табличек уже вообще не сыщешь... Вот такое отношение к доброй инициативе ремонтников.

У нас в цехах и отделениях все подчинено выполнению плана. Это правильно. Но, дорогие товарищи, не ценой же бездушного отношения к оборудованию? Не беречь оборудование — это, значит, пилить сук, на котором сидишь. Да и у ремонтников маленький штат, и они из-за систематических поломок никак не могут справиться с графиком планово-предупредительных ремонтов.

Немало слышишь ссылок на то, что большинство оборудования на заводе старенькое. Это так. Но, если относиться к нему с душой и по рабочей совести, то и старенькое будет работать без поломок и с высокой отдачей. Это можно доказать на примере. На том же вышеупомянутом токарно-винторезном станке «Ниильс» не так уж и давно постоянно работал токарем коммунист В. С. Игольников. Станок у него всегда был ухоженным, вовремя смазанным, чего он настоятельно всегда требовал и от своего сменщика. Трудно вспомнить, что станок когда-то выходил из строя.

А вот другое: люди хорошо помнят, за смену на этом станке В. С. Игольников почти всегда выполнял по две нормы. Теперь остается добавить: станку этому более тридцати

лет. Вот вам и старенький! Нет, что ни говорите, а станок любит смазку и чистоту. Только в таком случае он поможет станочнику перевыполнить норму, а ремонтникам даст возможность заниматься планово-предупредительными ремонтами, а не устранением частых поломок из-за плохого ухода и небрежной эксплуатации.

Можно сослаться еще на пример заботливого отношения к оборудованию со стороны токаря О. Барамбаева. Сколько лет передовик уже работает на станке, а он у него все как новенький. Бережет токарь станок! И дело именно, в бережном отношении к оборудованию, а не в том, новое оно или старое. К примеру, в гараже смонтировали три абсолютно новых кабельных линии для низковольтных розеток. Через несколько дней от двух из них остались лишь... хомутки, которыми они были укреплены. Не хватает слов, чтобы выразить возмущение таким отношением к государственной собственности. И попробуй, ремонтники успей поправить дела за такими вот нерадивыми товарищами.

Недавно завод наш посетил генеральный директор объединения «Союзлесремаш». Он также выразил недовольство запущенным, грязным состоянием оборудования, потребовал навести порядок. Так, когда же вы его наведете, товарищи эксплуатационники? Когда же начальники цехов и мастера будут в конце смены делать контрольные обходы-осмотры оборудования?

В. ОМИНСКИЙ,
рабкор.

● Внимание: интересный опыт

ЕДИНЫЙ КНИЖНЫЙ ФОНД

Перепись сельскохозяйственной литературы проведена в Рыбницком районе Молдавии. Ее результат — свыше 12 тысяч карточек-паспортов на издания по этой тематике, которыми располагают районная библиотека и сорок ее сельских филиалов.

Такая сводная картотека создана для того, чтобы рациональнее использовать литературу, необходимую специалистам колхозов, совхозов, аграрно-промышленных объединений, облегчить межбиблиотечный обмен ею.

В пропаганде сельскохозяйственной и экономической книги библиотека стала инициатором выхода за ведомственные границы. Свои усилия в этом деле она объединила с районными Центром научно-технического прогресса и Советом колхозов. Создав межведомственный совет, эти организации приняли единый план пропаганды сельскохозяйственных знаний, сообща проводят Дни специалиста и информации, научно-практические конференции, библиографические обзоры изданий с новым в науке, в практике различных отраслей производства, о передовом опыте.

Библиотека взяла на себя методическую помощь своим сельским филиалам в комплектовании фонда литературы, чтобы исключить ненужное дублирование. Ведь в условиях централизации, которая проведена в Молдавии в свете постановления ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе», все то, что есть у соседей, при необходимости можно оперативно доставить по любому запросу.

Р. ХОМЕНКО,
корр. ТАСС.

г. Рыбница,
Молдавская ССР.

Правофланговые пятилетки



О формовщике хлебного цеха Анне Петровне Гончаровой на Яйском хлебозаводе знают как о хорошей производственнице. За шесть лет работы на предприятии она в совершенстве освоила технологию выпечки хлеба и может заменить любого работника. За успехи в работе имя Анны Петровны занесено на Доску почета хлебозавода, ее не раз отмечали Почетными грамотами.

На снимке: А. П. Гончарова.

Фото Н. Крутовой.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратились с письмом жители улиц Рабочей, Логовой и Заречной. Они писали, что несколько дней в магазине, расположенный за рекой, не завозился хлеб. Как

сообщил директор хлебокомбината И. Р. Орловский, «такой факт действительно имел место, так как был сломан мост, нельзя было проехать. В настоящее время, чтобы избежать

перебоев в снабжении, на предприятии разработан график завоза хлеба и хлебобулочных изделий в торговые точки поселка».

